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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  
 

Marta Martín Llaguno, diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de 
lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes, del vigente Reglamento de la Cámara, 
presenta la siguiente pregunta para la que se solicita respuesta por escrito sobre 
las acciones conjuntas entre España y Portugal ante  la virulencia de su tercera 
ola de COVID-19.  
 

Congreso de los Diputados, 1 de febrero de 2021 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

El día 31 de enero conocíamos a través de los medios de comunicación que la 
Bundeswehr, el ejército federal alemán, va a enviar un vuelo de ayuda con personal 
y material a Portugal ante la catastrófica situación de la epidemia de COVID-19 en el 
país ibérico. Asimismo, el gobierno austriaco ha ofrecido formalmente a Portugal 
acoger a pacientes graves no contagiados de COVID-19 para su tratamiento en 
aquel país debido a la saturación del sistema sanitario de nuestro país vecino. 
Alemania también ha ofrecido esta ayuda. 
 
La alta tasa de infecciones en nuestro país hermano, por encima incluso de la de 
España, tiene según fuentes oficiales desbordados a los profesionales e 
instalaciones sanitarias. Pese a la cercanía con nuestro país y a las facilidades 
logísticas que esto conlleva, no se ha conocido que España haya ofrecido ningún 
tipo de asistencia ni apoyo a Portugal para aliviar la presión asistencial que sufren 
nuestros vecinos. Esta cooperación ibérica sí se ha dado a lo largo de los últimos 
años en situaciones como, por ejemplo, la lucha contra incendios forestales, donde 
efectivos de ambos países han trabajado juntos en territorio español y portugués 
para hacer frente a un reto compartido. 
 
Desde el GP Ciudadanos consideramos que España debe mostrar esa solidaridad 
ibérica una vez más ante esta tragedia que estamos viviendo juntos, y creemos que 
el Gobierno de España debería haber liderado ese ofrecimiento de ayuda a Portugal 
ante la situación de su sistema sanitario. 
 
Ante estas informaciones se presentan las siguientes preguntas: 
 
1. ¿Ha ofrecido el Gobierno de España algún tipo de ayuda a su homólogo 
portugués para luchar juntos contra la tercera ola de COVID-19? 
 
2. En caso afirmativo, ¿qué tipo de ayuda se ha ofrecido y cómo está previsto su 
despliegue? 
 
3. En caso negativo, ¿por qué no se ha hecho dicho ofrecimiento? 



 

 

4. ¿Ha planteado el Gobierno de España la intervención del Mecanismo Europeo de 
Protección Civil RescEU para aliviar la presión asistencial del sistema sanitario en 
Portugal y España?  
 
4. ¿Ha puesto en marcha algún tipo de mecanismo de solidaridad para facilitar la 
derivación de pacientes graves no COVID-19 entre España y Portugal para 
responder ante posibles aumentos de la presión asistencial en cualquiera de los dos 
países? 
 
5. ¿Se ha puesto en marcha ese mecanismo también en el seno del Consejo 
Interterritorial del Sistema Nacional de Salud para hacer lo propio entre 
Comunidades Autónomas? 
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